



# 预计11月开工! 安徽将再添一座长江大桥

安庆海口长江大桥项目迎来新进展,截至9月3日,安庆海口长江大桥特许经营项目(三次)招标工作顺利完成,预计11月份动工建设。

据安庆市公共资源交易中心发布的《安庆海口长江大桥特许经营项目(三次)中标通知书》显示:该项目由中铁(上海)投资集团有限公司等6家公司共同中标。

据介绍,特许经营期包括前期及建设期和运营期两个阶段。前期及建设期为60个月(5年),其中前期6个月,建设期54个月,前期与建设期以项目开工日作为时间分界点;运营期暂定为360个月(30年)。

安庆市大观区海口镇连接池州市东至县胜利镇的过江通道,是集高速公路、一级公路、铁路过江于一体的公铁合建桥梁,是安庆城市交通网络的重要组成部分。大桥设计采用双层公铁两用斜拉桥方案,上层为双向六车道高速公路,下层为中间两线铁路(预留)+两侧双向四车道一

级公路,整个项目估算总投资达109.56亿元。

其中,高速公路起自大观区海口镇,接拟建G4231南京至九江高速公路,终点位于池州市东至县胜利镇,接既有S27安庆至东至高速公路,路线全长13.1公里,设计速度100公里/小时,路基宽33.5米,互通立交3处;一级公路起点位于大观区海口镇与国道G347交叉,终点位于池州市东至县胜利镇楼阁村西侧与国道G206改建工程交叉,路线全长9.44公里,设计速度80公里/小时,整体式路基宽25.5m、分离式路基宽12.75m(桥梁宽9.75m),设主线收费站一处。

安庆海口长江大桥是多个规划中明确“十四五”期间实施的重点建设项目,项目对于安庆落实长江经济带发展战略,优化区域高速公路网、铁路网结构,打通南北大通道、加速构建现代综合交通运输体系,打造“米”字型铁路枢纽城市、推进“一江两岸、拥江发展”、促进区域产业协作等具有重要意义。  
据《安徽日报》

## 省药监局成功举办“开放日”活动

9月5日,在2025年“全国药品安全宣传周”期间,省药品监督管理局成功举办了“药品检验公众开放日和安用药品科普基地开放日”活动。本次活动以“药品安全 监管为民”为主题,邀请中医药大学在读研究生、企业代表和民众代表近60人,走进省食品药品检验研究院,近距离了解药品检验工作,普及安全用药知识。

活动当天,公众参观了中药检验室、化妆品检验室及中药标本馆。在中药检验室,专业人员演示了从中药材到成品药的检验流程,详细讲解了如何运用现代科技手段鉴别中药真伪、检测有效成分,让大家直观感受到药品质量把控的严谨性。化妆品检验室则展示了对各类化妆品的安全性和功效性检测方法,普及“安全用妆,亮肤而行”的相关科普知识,回应了公众对日常使用化妆品安全性的关切。在中药标本馆,丰富多样的中药材标本令人目不暇接。从珍稀的道地药材到常见的药用植物,每一件标本都配有详



细介绍,帮助参观者了解中药的历史文化、药用价值和生长习性。工作人员还现场传授了一些简单实用的中药鉴别技巧,参观者纷纷表示受益匪浅,增强了对药品安全的信心。

据悉,省药监局在宣传周期间还将开展多项活动,如安全用药大讲堂、公益行、知识答题等,全方位、多角度传播药品安全知识,切实守护公众用药安全。

记者 周诚文/图

## 滁州市召开外卖平台和商业综合体警示约谈会

近期,滁州市在对外卖平台和商业综合体的食品安全突击检查中,发现外卖平台对入网商户审核把关不严、部分外卖商家后厨环境卫生较差、商业综合体对入驻食品经营者管理松懈等问题较为突出,人民群众对此反映和投诉比较强烈。

为回应群众关切,维护消费者权益,9月5日下午,滁州市市场监管局联合市食品安全协会,召开全市外卖平台和商业综合体食品安全警示约谈会。该市的美团外卖、饿了么、京东外卖等网络餐饮平台,以及万达广场、吾悦广场、金鹏玖玖广场、琅琊玖玖广场、邻里中心广场等商业综合体的食品安全管理人员参会。约谈会上,滁州市市场监管局相关负责人领学了相关法律法规,通报了行业当前存在的主要问题,听取了被约谈单位工作汇报,组织



签订了食品安全承诺书,针对下一阶段的工作重点和整治难点,提出了目标任务和指导意见。

下一步,滁州市将制定专项整治提升行动方案,加强对外卖平台和商业综合体落实食品安全主体责任情况的突击检查,整治倾向性问题,查处违法违规行为,以规范提升其食品经营秩序和管理水平,维护人民群众“舌尖上的安全”。图为滁州市各主要外卖平台和商业综合体签订食品安全承诺书。  
徐以成 记者 胡昊



近日,合肥市包河区望湖街道盛大社区党委联合社区团总支共同举办2025年度大一新生奖学金发放仪式。这是社区连续20多年为考入大学的学子颁发奖学金,这份奖学金承载的不仅是一份物质奖励,更是社区对教育事业的高度重视和对年轻一代的深切关怀。  
记者 马冰璐 通讯员 李靖宇 文/图



近日,安徽翘歌食品聘请了全国优秀党务工作者郭世明担任企业党建顾问。未来,企业将持续扎实推进党建工作,深度融合党建与企业治理、生产经营,强化组织生活和党员队伍建设,打造“党员先锋岗”与“党员责任区”,切实把党建优势转化为企业发展优势,以高质量党建引领企业高质量发展。  
程跃云 曹开发

## 宿州埇桥区:小丝瓜编织乡村振兴梦

星报讯(张欣欣 项锦 记者 禹志强)近年来,宿州埇桥区栏杆镇积极引导农民调整种植结构,不断挖掘、发展特色农业,不仅盘活了土地资源,还带动村民就业增收,走出了一条别具特色的乡村振兴之路。近日,记者走进栏杆镇阚瞳村丝瓜种植基地,连片的丝瓜藤爬满支架,形成一道道绿色的长廊。一个个饱满的丝瓜垂挂枝头,在微风中轻轻摇曳。“今年丝瓜长势特别好,亩产达到七至八千斤,总产值相当可观。”基地负责人张利一边擦拭额头的汗水,一边笑着对记者说。

据介绍,阚瞳村今年丝瓜种植面积达200余亩,全部选用优质高产品种。这些丝瓜喜温暖湿润环境,最适生长温度为36℃左右,当前的气候条件正符合其生长需求。“我们结合本地气候特点,精选了最适合的品种。在镇农业专家的指导下,通过科学管理有效缩短了丝瓜的生长周期,实现了错峰上市,以‘早’赢得市场先机。”阚瞳村丝瓜基地负责人张利继续说道:“同时,我们采用物理坠直方法,种出的丝瓜条形美观、品质上乘,深受市场欢迎。”

阚瞳村的丝瓜产业不仅带来了经济效益,还为当地村民提供了就业机会。村民们在家门口就能实现就业增收,不用再背井离乡外出打工。“趁天气凉快多干点活,下午太阳大了就能休息会儿。”村民张桂粉手法娴熟地采摘着丝瓜,轻轻放入身边的筐内。“在基地干活一天下来能挣几十块钱,还不耽误家里事。”

栏杆镇阚瞳村的百亩丝瓜基地,只是埇桥区发展特色农业促进乡村振兴的一个缩影。小小丝瓜,正成为农民增收的“黄金络”。